

[línea horizontal]

Commented [AES1]: Para saber cómo completar este documento, y ver ejemplos reales de lo que necesita escribir, vea este tutorial en vídeo: "How to Write Business Continuity Strategy According to ISO 22301".

Para acceder al tutorial: en su bandeja de entrada, busque el correo electrónico que recibió en el momento de la compra. Allí, verá un enlace y una contraseña que le permitirán acceder al tutorial en vídeo.

[logo de la organización]

Commented [AES2]: Se deben completar todos los campos de este documento que estén marcados con corchetes [].

[nombre de la organización]

ESTRATEGIA DE CONTINUIDAD DE NEGOCIO

Commented [AES3]: Conozca más acerca de la estrategia de continuidad de negocio aquí:

¿Puede ahorrar dinero con una estrategia de continuidad del negocio?
<https://advisera.com/27001academy/es/blog/2010/04/02/puede-ahorrar-dinero-con-una-estrategia-de-continuidad-del-negocio/>

Código:	
Versión:	
Fecha de la versión:	
Creado por:	
Aprobado por:	
Nivel de confidencialidad:	

Commented [AES4]: El sistema de codificación del documento debe coincidir con el sistema actual de codificación de documentos de la organización. En el caso que no exista ese sistema, se puede eliminar esta línea.

Historial de modificaciones

Fecha	Versión	Creado por	Descripción de la modificación
	0.1	Advisera	Descripción básica del documento

Tabla de contenido

1.	OBJETIVO, ALCANCE Y USUARIOS.....	4
2.	DOCUMENTOS DE REFERENCIA.....	4
3.	DATOS DE LA ESTRATEGIA.....	4
3.1.	ANÁLISIS DEL IMPACTO EN EL NEGOCIO	4
3.2.	GESTIÓN DE RIESGOS	5
4.	ESTRUCTURA DE RESPUESTA A LOS INCIDENTES	5
4.1.	GABINETE DE CRISIS Y GABINETE DE APOYO DE CRISIS	5
4.1.1.	<i>Gabinete de crisis</i>	5
4.1.2.	<i>Gabinete de apoyo de crisis</i>	5
4.1.3.	<i>Equipamiento del Centro de crisis</i>	6
4.2.	COMUNICACIÓN Y TOMA DE DECISIONES	7
4.3.	COLABORACIÓN CON LAS AUTORIDADES.....	8
4.4.	EVACUACIÓN DEL EDIFICIO Y PUNTOS DE ENCUENTRO	8
4.5.	MEDIOS DE COMUNICACIÓN	8
4.6.	TRANSPORTE HACIA LAS UBICACIONES ALTERNATIVAS	9
4.7.	COMUNICACIÓN CON LAS PARTES INTERESADAS	9
5.	ESTRATEGIA PARA LOS RECURSOS	10
5.1.	SOLUCIONES PARA UBICACIONES E INFRAESTRUCTURA	10
5.2.	SOLUCIONES PARA PROVEEDORES Y SOCIOS.....	12
5.3.	SOLUCIONES PARA APLICACIONES / BASES DE DATOS	12
5.4.	DATOS	13
5.5.	EVITAR UN PUNTO ÚNICO DE FALLA.....	13
5.6.	SUMINISTRO DE RECURSOS FINANCIEROS.....	14

6. ESTRATEGIA DE RECUPERACIÓN PARA ACTIVIDADES INDIVIDUALES.....	14
7. IMPLEMENTACIÓN DE TODOS LOS PREPARATIVOS NECESARIOS	14
8. GESTIÓN DE REGISTROS GUARDADOS EN BASE A ESTE DOCUMENTO	15
9. VALIDEZ Y GESTIÓN DE DOCUMENTOS	15
10. APÉNDICES	15

1. Objetivo, alcance y usuarios

El objetivo de este documento es definir qué opciones y decisiones [nombre de la organización] garantizará que se cumplan todas las condiciones para reanudar las actividades comerciales ante el caso de un desastre u otro incidente disruptivo. Constituye la base para preparar el Plan de continuidad de negocio y los planes de recuperación.

Commented [AES5]: Incluye el nombre de su organización.

Este documento se aplica a todo el alcance del SGCN, según se define en la Política de la gestión de continuidad de negocio.

Los usuarios de este documento son miembros de la alta dirección y personas que implementan el proyecto de gestión de la continuidad de negocio.

2. Documentos de referencia

- Norma ISO 22301, cláusulas 8.3 y 8.4.2
- Norma ISO 27001, cláusulas A.5.5 y A.5.29
- Política de continuidad de negocio
- Cuestionarios sobre el análisis de impacto en el negocio
- [Documento de evaluación de riesgos]
- [Documento de tratamiento de riesgos]
- Plan de continuidad de negocio que contiene el Plan de respuesta a los incidentes y los planes de recuperación.

3. Datos de la estrategia

Esta Estrategia y las soluciones relacionadas están redactadas en base a los resultados del Análisis del impacto en el negocio y de la evaluación y tratamiento del riesgo.

Commented [AES6]: Las soluciones se refieren a respuestas

3.1. Análisis del impacto en el negocio

El Análisis del impacto en el negocio establece que [especificar cuántas] actividades sostienen a los productos y servicios clave (consultar el Apéndice 1 – Objetivos de tiempo de recuperación para actividades para obtener una lista de esas actividades).

Commented [AES7]: Incluya aquí el número de actividades que

El Apéndice 1 – Objetivos de tiempo de recuperación para actividades clave para los productos y servicios clave (consultar el Apéndice 1 – Objetivos de tiempo de recuperación para actividades para obtener una lista de esas actividades).

Commented [AES8]: Para obtener más información sobre este tema, lea este artículo:

El Apéndice 1 – Objetivos de tiempo de recuperación para actividades clave para los productos y servicios clave (consultar el Apéndice 1 – Objetivos de tiempo de recuperación para actividades para obtener una lista de esas actividades).

El Gabinete de apoyo de crisis tiene la función de relevar al Gabinete de crisis de tareas administrativas y de otras actividades operativas para que pueda concentrarse en solucionar el incidente disruptivo.

Commented [AES22]: Adaptar al sistema de identificación estándar de la organización.

Los miembros del Gabinete de apoyo de crisis son:

- [secretarios/as]
- [mensajeros]

- [ejemplo de rol]
- [ejemplo de rol]
- [ejemplo de rol]

Commented [AES23]: Estos son solo ejemplos. Puede eliminar o agregar nuevos según la práctica de su organización.

El Gabinete de apoyo de crisis trabajará en ubicaciones especificadas por el Gabinete de crisis.

4.1.3. Equipamiento del Centro de crisis

Para que puedan funcionar el Gabinete de crisis y el Gabinete de apoyo de crisis, el Centro de crisis debe estar equipado de la siguiente manera:

Commented [AES24]: Según la cantidad de miembros del Gabinete de crisis y, en caso de ser necesario, del Gabinete de apoyo de crisis.

Requisito de equipo	Descripción	Estado	Fecha de revisión
Aplicaciones / bases de datos:			
Datos almacenados en formato electrónico:			
Datos almacenados en papel:			
Equipos de TI y comunicaciones:			
Canales de			

comunicación:			
Otros equipos:			
Instalaciones e infraestructura:			
Servicios externos:			

El [cargo] es el responsable de la preparación del Gabinete de crisis y del Gabinete de apoyo de crisis para que conozcan su función durante un incidente disruptivo.

Commented [AES25]: Por ej. gerente de continuidad del negocio.

Commented [AES26]: Por lo general, se trata de alguien con experiencia en crisis.

4.2. Comunicación y toma de decisiones

Los incidentes son comunicados de la siguiente forma:

Commented [AES27]: Este es un ejemplo de un proceso de comunicación.

- Todos los incidentes relacionados con tecnología de la información y comunicación se comunican al [cargo] dentro de la unidad organizativa.
- Todos los demás incidentes se comunican al [cargo] dentro de la unidad organizativa.

Commented [AES28]: Ej. jefe del departamento de TI

Commented [AES29]: Ej. oficial de seguridad

Si las personas mencionadas no pueden resolver el incidente, deben informar al gerente de crisis, que decidirá si es necesario activar los planes de recuperación.

Las autorizaciones para la toma de decisiones son las siguientes:

Tipo de incidente	Quién toma decisiones
Cómo se solucionan incidentes menores relacionados con tecnología de información y comunicación.	Empleados en [nombre de la unidad organizativa].
Cómo se solucionan otros incidentes menores.	Empleados en [nombre de la unidad organizativa].
Incidentes relacionados con continuidad de negocio de [nombre de la unidad organizativa].	[cargo]
Incidentes relacionados con tecnología de información y comunicación de [nombre de la unidad organizativa].	[cargo]
Incidentes relacionados con continuidad de negocio de [nombre de la unidad organizativa].	[cargo]
Incidentes relacionados con tecnología de información y comunicación de [nombre de la unidad organizativa].	[cargo]
Incidentes relacionados con continuidad de negocio de [nombre de la unidad organizativa].	[cargo]

Commented [AES30]: Por lo general, se trata de alguien con experiencia en crisis.

Commented [AES31]: Ej.: gerente de compras.

Commented [AES32]: Ej.: analista de compras.

[Empty header box]

El [cargo] es el responsable de preparar a los empleados de [nombre de la unidad organizativa] para que reconozcan y reaccionen ante incidentes relacionados con tecnología de la información y comunicación.

Commented [AES33]: Ej.: jefe del departamento de TI.

Commented [AES34]: Ej.: gerente de continuidad de negocio.

4.3. Colaboración con las autoridades

Las siguientes personas están a cargo de la colaboración con las autoridades públicas y con los servicios de emergencia:

Table with 2 columns: Autoridad, Responsable. Row 1: Policía, [cargo].

Commented [AES35]: Enumerar todas las demás autoridades

Las personas mencionadas deben implementar todas las actividades preliminares para garantizar que la inter-operatividad con las autoridades durante el incidente disruptivo sea de un nivel satisfactorio.

4.4. Evacuación del edificio y puntos de encuentro

Cada edificio es evacuado de acuerdo a lo especificado en el plan de evacuación de edificios en caso de incendios.

Commented [AES36]: Si no existe ese plan, es necesario

Luego de evacuar el edificio, los empleados deben reunirse en los siguientes puntos de encuentro:

Table with 3 columns: Punto de encuentro 1, Punto de encuentro 2. Rows for different departments.

Commented [AES37]: Estas son, generalmente, lugares

Nota: Si no está disponible el Punto de encuentro 1, los empleados deben reunirse en el Punto de encuentro 2.

Commented [AES38]: Por. ej. gerente de continuidad del

4.5. Medios de comunicación

En caso de un incidente disruptivo, se utilizarán los siguientes medios de comunicación (las que se encuentran al principio de la lista se utilizarán primero, las que están cerca del final, se usarán sólo si las primeras no están disponibles):

Commented [AES39]: Para obtener más información sobre este tema, lea este artículo:

1. teléfonos móviles (corporativos y privados)
2. teléfonos (corporativos y privados)
3. correo electrónico (enviado desde ordenadores corporativos o privados)

4. [redacted]
5. [redacted]
6. [redacted]
7. [redacted]
8. [redacted]

Commented [AES40]: Estos son solo ejemplos. Puede eliminar [redacted]

El [cargo] es el responsable de adquirir, preparar y, cuando sea necesario, mantener, los medios de comunicación mencionadas para garantizar su disponibilidad durante un incidente disruptivo.

4.6. Transporte hacia las ubicaciones alternativas

Los empleados de la organización serán trasladados desde la ubicación primaria hacia la alternativa de las siguientes formas:

Commented [AES41]: P.ej. gerente de continuidad del negocio, [redacted]

[redacted]	[redacted]
Gabinete de crisis y Gabinete de apoyo de crisis	[a pie, en auto privado, en auto corporativo, en autobús alquilado, en transporte público]
[redacted]	[redacted]

Commented [AES42]: Se debe escoger un medio de transporte [redacted]

Commented [AES43]: Enumerar todas las actividades. [redacted]

El [cargo] es el responsable de proporcionar todos los medios de transporte.

Commented [AES44]: Por ej.: gerente de instalaciones. [redacted]

4.7. Comunicación con las partes interesadas

[Nombre de la organización] manejará las relaciones con las diversas partes interesadas a través de la designación de personas que, ante un incidente disruptivo, se comunicarán con ellos a través de los siguientes medios de comunicación:

Commented [AES45]: Incluya el nombre de su organización. [redacted]

[redacted]	[redacted]	[redacted]	[redacted]	[redacted]	[redacted]	[redacted]	[redacted]
[Empleados]							
[Propietarios / accionistas]							
[redacted]							
[redacted]							
[redacted]							
[redacted]							
[redacted]							

Commented [AES46]: Para cada medio de comunicación [redacted]

[nombre de la organización]

[nivel de confidencialidad]

--	--	--	--	--	--	--	--

El [cargo] es el responsable de preparar a todas las personas mencionadas anteriormente para realizar las comunicaciones en casos de incidentes disruptivos.

Commented [AES47]: Ej.: gerente de continuidad de negocio.

[Redacted]

Commented [AES48]: Ej. gerente de continuidad de negocio,

5. Estrategia para los recursos

5.1. Soluciones para ubicaciones e infraestructura

Las ubicaciones de recuperación de [nombre de la organización] son las siguientes:

Commented [AES49]: Incluya el nombre de su organización.

Ubicación	Ubicación principal	Ubicaciones alternativas	Capacidad	Costo	Disponibilidad	Seguridad
Centro de crisis	[domicilio]	[a] ubicaciones alternativas dentro de la organización (por ej., si la misma organización tiene otras ubicaciones a su disposición);		[a] frío, b) templado,	[domicilio]	[domicilio]

Commented [AES51]: Esta ubicación, generalmente se

Commented [AES52]: Esta ubicación, generalmente se encuentra, como mínimo, a 40 km de la ubicación principal.

Commented [AES50]: Según la cantidad de personas en una

- c) Colocar al tanto a los usuarios de la ubicación alternativa, con todos los riesgos, ventajas y desventajas.
- d) Colocar al tanto a los administrativos, todos los riesgos, ventajas y desventajas, medidas preventivas y un plan de trabajo.

El [cargo] es el responsable de realizar todos los preparativos necesarios relacionados con las ubicaciones alternativas. El [cargo] es el responsable de equipar a las ubicaciones alternativas.

Commented [AES55]: Ej.: gerente de instalaciones.

Commented [AES56]: Ej. gerente de TI, gerente de...

5.2. Soluciones para proveedores y socios

Las relaciones con los proveedores y socios deben ser manejadas de la siguiente forma:

Medidas de continuidad de negocio	Soluciones
	<p>[a] Se contratan servicios a diversos proveedores o socios en forma simultánea; si alguno de ellos no está disponible, se pueden utilizar los servicios de otro).</p> <p>b) Estimular u obligar a los proveedores o socios a aumentar el nivel de su capacidad para la continuidad de negocio (de esta manera se reduce el riesgo de ocurrencia de un incidente y de sus consecuencias).</p>

Commented [AES57]: Informar los nombres de todos los...

Commented [AES58]: Seleccionar una o más de las opciones...

El [cargo] es responsable de gestionar las relaciones con los proveedores y con los socios externos para garantizar que la inter-operabilidad durante un incidente disruptivo sea de un nivel satisfactorio.

Commented [AES59]: Ej.: gerente de compras, gerente de...

5.3. Soluciones para aplicaciones / bases de datos

Todas las aplicaciones y bases de datos necesarias estarán instaladas en la ubicación alternativa dentro de las 24 horas de producido el incidente disruptivo; para aquellas aplicaciones y bases de

datos que no son necesarios dentro de las 24 horas, los medios de instalación se almacenarán en la ubicación alternativa.

[Redacted]

Commented [AES60]: Ej.: gerente de TI

5.4. Datos

Se deben realizar copias de seguridad de los datos compartidos por varias actividades con los siguientes intervalos:

Actividad de la aplicación, tipo de datos, nombre de usuario	Frecuencia para copias de seguridad de datos	Procedimiento para copias de seguridad
		[a] aplicaciones / bases de datos: procedimiento de respaldo automatizado basado en servidor; b) documentos electrónicos: almacenamiento en carpetas de Intranet para las cuales se crean copias de seguridad en forma automática;

Commented [AES61]: Copiar del Cuestionario sobre el análisis

Commented [AES62]: La frecuencia se determina en base a los

Commented [AES63]: Según el tipo de datos, seleccionar la

Nota: la frecuencia para crear copias de seguridad de los datos utilizados por una única actividad se define en la estrategia para dicha actividad.

[Redacted]

Commented [AES64]: Si hay varios grupos de datos, se puede

5.5. Evitar un punto único de falla

Se utilizan las siguientes estrategias para evitar un punto único de falla, que puede ocasionar la interrupción de una actividad:

Punto único de falla	Actividad o la que se intermite	Estrategia para evitar

Commented [AES65]: Copiar del Cuestionario sobre el análisis de riesgos.

Commented [AES66]: Plan para recursos alternativos o de contingencia para el caso de un punto único de falla.

El [cargo] es el responsable de implementar la estrategia para evitar la ocurrencia de un punto único de falla.

Commented [AES67]: Si hay varios tipos de puntos únicos de falla, se debe especificar el responsable de cada uno.

5.6. Suministro de recursos financieros

[Nombre de la organización] necesita [cantidad en moneda local] para capital de trabajo para todas las actividades, más [monto en moneda local] para compras de emergencia en caso que se produzca un incidente disruptivo.

Commented [AES68]: Incluye el nombre de su organización.

Commented [AES69]: Calcular de los cuestionarios sobre el capital de trabajo.

Commented [AES70]: Calcular el costo de todos los recursos necesarios para la recuperación de las actividades.

En caso de producirse un incidente disruptivo, los recursos financieros serán suministrados de la siguiente forma: (a) una organización participante en forma constante al nivel necesario de fondos en efectivo; (b) se le asignará un comité de Transacción congresada con miembros de la institución financiera; (c) miembros de la gerencia asignados a diferentes niveles de la institución de las operaciones y otros recursos, según las condiciones de pago.

Commented [AES71]: Especificar otros instrumentos financieros.

El [cargo] es el responsable de recibir todos los preparativos necesarios relacionados con la gerencia de recursos financieros.

Commented [AES72]: Por lo general, se trata de alguien con experiencia en finanzas.

6. Estrategia de recuperación para actividades individuales

La estrategia de recuperación para actividades individuales y soluciones para implementar esas estrategias se definen en los Apéndices 4 a [número] de la presente Estrategia.

La persona designada como gerente de recuperación para una actividad individual es la responsable de la ejecución de los Planes de recuperación para dicha actividad. El [cargo] es el responsable de preparar todos los recursos necesarios para actividades individuales.

Commented [AES73]: Por lo general, se trata de alguien con experiencia en recuperación de actividades.

7. Implementación de todos los preparativos necesarios

El Apéndice 3 enumera todos los preparativos necesarios para la implementación de esta Estrategia y soluciones relacionadas. El [cargo] debe definir los recursos financieros y de otros recursos necesarios y debe definir cómo se implementarán de cada preparativo y el [cargo] debe encargarse de supervisar la coordinación y ejecución de todos los acciones preparativas, como también de obtener todos los implementados.

Commented [AES74]: Por lo general, se trata de alguien con experiencia en implementación.

Commented [AES75]: Ej. gerente de continuidad de negocio, gerente de operaciones.

8. Gestión de registros guardados en base a este documento

Nombre del registro	Ubicación de archivo	Persona responsable del archivo	Procedimiento para la generación del registro	Forma de revisión
Plan de preparación para continuidad de negocio (en formato electrónico).	Ordenador de [cargo responsable de supervisar la ejecución].	[carga responsable de supervisar la ejecución]	[Procedimiento para la generación del registro]	[Forma de revisión]

Commented [AES76]: Inserte los datos en esta columna para [AES76]

Commented [AES77]: Ej. gerente de continuidad de negocio, [AES77]

9. Validez y gestión de documentos

Este documento es válido hasta el [fecha].

El contenido de este documento es el [AES78] por [AES78] años, a partir de la fecha de emisión del documento por la fecha [AES79].

Commented [AES78]: Ej. gerente de continuidad de negocio, [AES78]

Commented [AES79]: Esto es sólo una recomendación; ajustar [AES79]

Al evaluar la efectividad y adecuación de este documento, es necesario tener en cuenta los siguientes criterios:

- Si la organización tuvo éxito en la recuperación de las actividades críticas dentro del objetivo de tiempo de recuperación.
- Si se han implementado todos los procedimientos necesarios para la continuidad de negocio.

10. Apéndices

- Apéndice 1: Objetivos de tiempo de recuperación para actividades
- Apéndice 2: Ejemplos de escenarios de incidentes disruptivos
- Apéndice 3: Plan de preparación para continuidad de negocio
- Apéndice 4: [AES80] [AES80]

Commented [AES80]: Ingresar para cada actividad crítica, [AES80]

[cargo]
[nombre]

[firma]

Commented [AES81]: Sólo es necesario si el Procedimiento para el control de documentos y registros establece que los documentos en papel deben ser firmados.